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Αυγενάκης με μελισσοκόμους, πτηνοτρόφους, χοιροτρόφους: Η 

συνέπεια χαρακτηρίζει την πολιτική της κυβέρνησης, με στόχο την 

ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας- Να μετατρέψουμε την κρίση σε 

ευκαιρία 

Παραγωγοί: Πρότυπο διαβούλευσης ο διάλογος που κάνει το ΥΠΑΑΤ 

 

Η συνέπεια στην υλοποίηση των αποφάσεων που έχουν ληφθεί για 

ενίσχυση των πληγέντων και ανασυγκρότηση του πρωτογενούς τομέα 

στη Θεσσαλία, χαρακτηρίζει την πολιτική του υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, τόνισε ο αρμόδιος υπουργός Λευτέρης 

Αυγενάκης σε συσκέψεις με Μελισσοκόμους και εκπροσώπους 

παραγωγών που επλήγησαν αλλά δεν ήταν ασφαλισμένοι στον ΕΛΓΑ, 

καθώς δεν προβλεπόταν από τον Κανονισμό του Οργανισμού.  

«Στόχος μας είναι να μετατρέψουμε την κρίση σε ευκαιρία», είπε ο 

Υπουργός, δίνοντας το στίγμα της πολιτικής του ΥΠΑΑΤ. 

Στις συσκέψεις μετείχαν, επίσης,  ο υφυπουργός Σταύρος Κελέτσης, ο ΓΓ 

Γιώργος Στρατάκος, οι Βουλευτές Καρδίτσας, Κώστας Τσιάρας, Γιώργος 

Κωτσός, Ασημίνα Σκόνδρα και Αριστοτέλης Σπάνιας, ο Δήμαρχος 

Καρδίτσας Βασίλης Τσιάκος, ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ Ανδρέας 

Λυκουρέντζος και ο αντιπρόεδρος του ΕΛΓΟ-Δήμητρα Νεκτάριος 

Βιδάκης. 



Με τα μέτρα που έχουν ληφθεί οι πληγέντες μελισσοκόμοι μπορούν να 

συμμετέχουν στις δράσεις του τομεακού Μελισσοκομικού 

Προγράμματος με βάση τον αριθμό των κυψελών που ήταν 

καταγεγραμμένες πριν τις  καταστροφές. 

Στόχος: Να μη διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία του ετήσιου 

μελισσοκομικού προγράμματος, ύψους 61 εκατ.€ έως το 2027, που 

αντιστοιχούν σε 12,3 εκ.€ ετησίως. 

Συζητήθηκε η προοπτική δημιουργίας μελισσοκομικού πάρκου στη 

Θεσσαλία στο πρότυπο του εν εξελίξει πάρκου στον Έβρο και 

αναλύθηκαν οι παρεκκλίσεις από το Τομεακό Πρόγραμμα Μελιού του 

ΠΑΑ και της βιολογικής μελισσοκομίας. 

Ο Υπουργός τόνισε ότι είναι σημαντική η δημιουργία Διεπαγγελματικής 

Οργλανωσης Μελιού κατά τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπως 

τόνισε με στο νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ που θα έλθει προς ψήφιση στη 

Βουλή στο αμέσως προσεχές διάστημα, θα δίνονται κίνητρα για τη 

σύσταση και  λειτουργία των Διεπαγγελματικών. 

Οι Μελισσοκόμοι ζήτησαν να ενταχθούν στο Μέτρο 5.2 του ΠΑΑ που 

αφορά την κτηνοτροφία και ειδικότερα την αντικατάσταση ζωικού 

κεφαλαίου και την ανακατασκευή εγκαταστάσεων, αίτημα το οποίο θα 

εξεταστεί από το ΥΠΑΑΤ. 

Στη συνάντηση με εκπροσώπους παραγωγών που δεν ήταν 

ασφαλισμένοι στον ΕΛΓΑ (χοιροτρόφοι, πτηνοτρόφοι, παραγωγοί 

αρωματικών φυτών κλπ) ο ΥπΑΑΤ τόνισε ότι με εντολή του 

πρωθυπουργού αποζημιώνονται με χρήματα από το Γεωργικό 

Αποθεματικό του 2023, με 15,8 εκατ. ευρώ που θα καταβληθούν εντός 

του Φεβρουαρίου.  

Υπενθύμισε ότι την επόμενη εβδομάδα ανοίγει η πλατφόρμα για 

υποβολή αιτήσεων ένταξης στο Μέτρο 5.2 του ΠΑΑ, ύψους 45 εκατ. 

ευρώ, το οποίο προβλέπει δωρεάν αντικατάσταση ζωικού κεφαλαίου 

και δωρεάν ανακατασκευή σταβλικών εγκαταστάσεων αλλά και δωρεάν 

μελέτες από το ΓΕΩΤΕΕ. 

Ο ΥπΠΑΑΤ τόνισε ότι με τον νέο κανονισμό του ΕΛΓΑ θα υπάρχει 



υποχρεωτική ασφάλιση για τις συγκεκριμένες κατηγορίες παραγωγών 

και προαιρετική για όσους επί πλέον κινδύνους επιλέξουν για να 

ασφαλισθούν. Τους ενημέρωσε, επίσης, για τη δυνατότητα συμμετοχής 

τους στα Τμήματα Αγροτών στα Επιμελητήρια. 

«Είναι στρατηγικός σχεδιασμός μας να υπάρχετε. Γι’ αυτό λαμβάνουμε 

ρεαλιστικά μέτρα. Δεν αιφνιδιάζουμε. Θέλουμε μέχρι το τέλος της 

τετραετίας να έχουν ενταχθεί 60.000 νέοι στο επάγγελμα», είπε ο 

υπουργός. 

Οι παραγωγοί εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τα μέτρα που έχουν 

ληφθεί και ευχαρίστησαν τον υπουργό και την κυβέρνηση. Τόνισαν 

μάλιστα ότι η συζήτηση που έγινε αποτελεί πρότυπο διαβούλευσης. 

Παράλληλα ζήτησαν εκσυγχρονισμό του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ για να είναι 

όσο το δυνατόν πιο χρήσιμος για τους Έλληνες παραγωγούς. 

«Επιζητούμε τον διάλογο μαζί σας, θέλουμε τις προτάσεις σας για να 

σχεδιάσουμε καλύτερα το αύριο του κλάδου σας και του πρωτογενούς 

τομέα», τόνισε ο Λευτέρης Αυγενάκης. 

Σε ό,τι αφορά στο ζήτημα ελέγχων που ετέθη από παραγωγούς, ο 

υπουργός είπε ότι απόφασή του είναι να ελεγχθούν άμεσα όλες οι 

εκκρεμείς υποθέσεις (περί τις 165 εκκρεμούν από το 2015), ενώ έχει 

ζητήσει την ενίσχυση του ΕΦΕΤ ώστε να μη γίνονται πολλαπλοί έλεγχοι 

στον κάθε επαγγελματία, αλλά ένας συγκεντρωτικός.  
 


